

Николаева Яна

7 лет



Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение города Новосибирска

«Средняя общеобразовательная школа № 90

с углубленным изучением предметов художественно-эстетического цикла

Дошкольный уровень образования

Спасибо прадеду за победу



Наша память о Великой Отечественной войне с годами становится всё более значимой. Великая Отечественная война явилась труднейшим испытанием для нашей страны. Про эти тяжёлые годы, я знаю только по рассказам моего папы, о том как мой прадед вынес на своих плечах невероятно тяжёлое бремя того сурового периода



много прадеда звали Николасъ Иван Михайлович 1921 года рождения.

Родился и вырос он в Чувашской АССР (сейчас – Республика Чувашия).

На фронт ушёл в 18 лет, в 1941 г. призвали в войска НКВД (подразделение смерш).



**7 ноября 1941 г.участвовал в параде на красной площади.
Весь мир воспринял парад на красной площади как выражение
силы и уверенности советского народа в победе, непреклонную
решимость отстоять Москву.**



В 1945 г. Мой прадед в составе дивизии из Сибири дошли до Берлина и приняли участие в штурме рейхстага.

Берлинская наступательная операция началась 16 апреля 1945 г. и продолжалась до 8 мая 1945 г.

В ходе тяжёлых, кровопролитных боёв войска трёх фронтов мощными ударами сумели добиться крупных успехов.

Когда фашистское командование отклонило ультиматум о капитуляции, советские войска начали штурм Берлина. Советские войны штурмовали один квартал за другим, улицу за улицей, район за районом, с нескольких направлений, пробиваясь навстречу друг другу и к центру города, к рейхстагу. В ночь на 1 мая над повреждённым рейхстагом было водружено Знамя Победы.



Через 2-3 дня после штурма Берлина, моего прадеда отправили самолётом на дальний Восток, где японцы начали наступление на наши территории.

Вопрос о вступлении СССР в войну с Японией был решён на конференции в Ялте 11 февраля 1945 г. специальным соглашением. 8 августа 1945 г. СССР объявил войну Японии.



Прадед прошёл почти всю Японскую войну, когда бок о бок шел со своим другом в наступление, его друг наступил на мину, друга убило сразу, а мой дед был тяжело ранен (оторвало одну почку). После прадед был отправлен в госпиталь. Так для него завершилось участие на войне. Через несколько дней (2 сентября 1945 г.), Япония подписала Акт о капитуляции на борту линкора «Миссури» в Токийском заливе.



С войны прадед
пришёл в звании
старшего сержанта.

Имеет награды:

-орден «Отечественной
войны 1 степени»



-юбилейные медали:

«Двадцать лет Великой
Отечественной победы»

«Тридцать лет Великой
Отечественной победы»

«Сорок лет Великой
Отечественной победы»

-медаль «Ветеран
труда»



СПАСИБО ИМ, ЧТО Я ЖИВУ!

КАЖДЫЙ МУЖЧИНА МОЕЙ СЕМЬИ В СВОЁ ВРЕМЯ ВОЕВАЛ И ЗАЩИЩАЛ РОДИНУ!



ПРАДЕД

(Николаев Иван Михайлович
1921 г.р.)



ДЕД

(Николаев Виктор Иванович 1947 г.р.)



ПАПА

(Николаев Андрей Викторович 1982 г.р.)



(Николаева Яна

Андреевна 2008 г.р.)